



*Magyar Könyvvizsgálói Kamara*

# KÖNYVVIZSGÁLÓK LAPJA

A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA HIVATALOS LAPJA

3. évfolyam • 3. szám • 2014 március

## **Konzultáció**

**Bor Zoltán: Könyvvizsgálat  
az új Polgári Törvénykönyvben**

**Megalakult a kamarai szervezet  
reformját kidolgozó bizottság**

**Tájékoztató a 2013. évi kötelező  
szakmi továbbképzés tapasztalatairól,  
valamint a 2014. továbbképzés elveiről**

# ELŐSZÓ



Napról napra szembesülünk azokkal a rendkívüli ütemben fejlődő eszközökkel és lehetőségekkel, amelyek az informatika eredményeinek köszönhetően folyamatosan változtatják meg az élet szinte minden területét. Leveleinket, képeinket már nem papíralapon közvetítjük, vásárlásainkat már egyre növekvő mértékben a világhálón intézzük, az egyetemeken a jegyeket nem a régi fekete indexbe írjuk be, hanem elektronikusan rögzítjük. Kamarai adatainkat – köztük kreditpontjainkat – a honlapon látjuk viszont, a kamara is neten kéri be a tagdíjat, egyre kevesebb a sárga csekk otthon.

E folyamat alól nem vonhatja ki magát – de nem is akarja! – az oktatás sem. Nem arra gondolok, hogy már ritkán találkozhatunk olyan szakmai előadással, ahol a háttér információk kivételése elmarad, mivel sokszor már a prezi előnyeit élvezhetjük. Az előadások letöltésének lehetősége is kezd általánossá válni, akár többször is visszatérhetünk egy kérdéshez. Inkább arra figyeljünk fel, hogy vannak a saját munkánkat megkönnyítő, az információkhoz való hozzáférést kényelmesebbé tevő lehetőségek is!

Terveinknek megfelelően az elmúlt évben a kötelező továbbképzés első napjának anyagát – a kiadvány mellett - elektronikusan is megkapták a kamara tagjai, illetve a továbbképzésen részvételi lehetőséget kapó, a mentori rendszerben regisztrált tagjelöltek. Idén is ez a terv. A kamara előrelépett: a kötelező első napon túli kreditpontok e-learning formában történő megszerzésének lehetősége már 2013-ban is növekedett, évi 6 kredit érhető el így. Eddig sok felmentési kérelem érkezett az oktatási bizottsághoz, arra hivatkozva, hogy – pl. időpont egyeztetési problémák, betegség, vagy tartós külföldi tartózkodás miatt – nem volt lehetőség a személyes részvételre egyes előadásokon. Az e-learning részben megoldhatja ezeket a gondokat, megkönnyítve a bizottság döntéseit is.

A tájékoztatóban szereplő visszajelzések jó adatai nem azt jelentik, hogy hátradó lehetünk, mert nem kell javítani a továbbképzés színvonalát, szervezettségét és ellenőrzését. Éppen ellenkezőleg, és úgy gondolom, hogy ebben a munkában a technika kínálta lehetőségekkel a kamarának és a kamarai tagoknak is élni kell.

*Dr. Pál Tibor*  
oktatási alelnök

# TARTALOM

## KAMARAI BESZÁMOLÓ

Beszámoló a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Bács-Kiskun megyei szervezetének tevékenységéről \_ \_ \_ \_ \_ 3

## FELVÉTELI BIZOTTSÁG HÍREI

Tagfelvétel, státuszmodosítások, minősítések \_ \_ \_ \_ \_ 5

## KAMARAI KONZULTÁCIÓ

Külföldi vállalkozás magyarországi fióktelepe adózott eredményének utalása a külföldi vállalkozás részére \_ \_ \_ 6

## ÉLETMŰDÍJ

Javaslattevői felhívás \_ \_ \_ \_ \_ 7

## KÖTELEZŐ TOVÁBBKÉPZÉS

Tájékoztató a 2013. évi kötelező szakmai továbbképzés tapasztalatairól, valamint a 2014. továbbképzés elveiről \_ \_ \_ \_ \_ 8

## KAMARAI KÖZLEMÉNYEK

Megalakult a kamarai szervezet reformját kidolgozó bizottság \_ \_ \_ \_ \_ 10

## NEKROLÓG

Elhunyt Dr. Szabellédi István \_ \_ \_ \_ \_ 10

## TANULMÁNY

Bor Zoltán: Könyvvizsgálat az új Polgári Törvénykönyvben \_ \_ \_ \_ \_ 11

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Minősített oktató \_ \_ \_ \_ \_ 12

Kötelező szakmai továbbképzés oktató \_ \_ \_ \_ \_ 12

## KÖNYVVIZSGÁLÓK LAPJA

Főszerkesztő: Dr. Lukács János, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöke | Felelős szerkesztő: Dr. Ladó Judit, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara szakmai alelnöke | Szerkesztőség: Magyar Könyvvizsgálói Kamara 1063 Budapest, Szinyei Merse u. 8. | Kiadja: Saldo Zrt. (1135 Budapest, Mór u. 2-4.), felelős kiadó: Dr. Bokor Pál, vezérigazgató. [www.mkvk.hu](http://www.mkvk.hu) | [konyvvizsgaloklapja@mkvk.hu](mailto:konyvvizsgaloklapja@mkvk.hu) ISSN 2063-2169

# BESZÁMOLÓ A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA BÁCS-KISKUN MEGYEI SZERVEZET TEVÉKENYSÉGÉRŐL

**A területi szervezet 2014. január 31-én számolt be a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnökségének a 2011. évi választás óta eltelt időszakáról.**

A helyi szervezet működéséhez 1998-ban kialakítottuk a személyi és tárgyi feltételeket, melyek azóta is megfelelően szolgálják tevékenységünket. A helyi szervezet munkáját változatlanul az 1999-ben vásárolt saját irodájában látja el, melyhez tárgyaló is tartozik. Irodánk a városközpont-hoz közel, jól megközelíthető helyen található. Épületen belül előadások lebonyolítására is alkalmas kisebb-nagyobb előadótermek is a rendelkezésünkre állnak, így elhelyezkedésünk minden szempontból optimális keretet biztosít működésünkhöz.

A 2011. évi választás óta eltelt időszakban taglétszámunk csökkenő tendenciát mutat, mely alapvető okának az értékhatár emelést és a piac szűkülését tartjuk. (lásd. 1. táblázat)

## A HELYI VEZETŐSÉG

Megyei szervezetünk munkáját 4 fős elnökség irányítja. Küldötteink száma megyénkben 4 fő. Megyénkben egy fő a Minőség-ellenőrzési Bizottság elnöke, egy fő az Ellenőrző Bizottság elnöke, egy fő pedig a Békéltető Testület tagja.

## A HELYI SZERVEZET ELNÖKSÉGÉNEK MUNKÁJA

A Bács-Kiskun Megyei Szervezet a köztestületi és szakmai feladatait a kamarai törvény, az alapszabály, a szervezeti és működési szabályzat, a küldöttgyűlés és az elnökség határozatai alapján végzi, azok végrehajtására irányul.

A helyi elnökség évente legalább négy vagy több alkalommal ülésezik, az aktuális kamarai feladatokhoz,

rendezvényekhez, küldöttgyűlésekhez, szakmai anyagok véleményezéséhez igazodva végzi munkáját.

*Elnökségi üléseink főbb napirendi pontjai voltak az elmúlt időszakban:*

- Küldöttgyűlés napirendi pontjaihoz kapcsolódó írásos előterjesztések megtárgyalása, helyi vélemények kialakítása.
- Üzemgazdasági terv főbb számainak meghatározása.
- A kötelező továbbképzés lebonyolításával felmerülő feladatok áttekintése.
- A szakmai továbbképzési program összeállítása.
- A helyi szervezet taggyűlésének az előkészítése, beszámoló összeállítása.
- Munkaprogram összeállítása.
- Kerekasztal beszélgetések megszervezése.
- Tagozati előadások megszervezése régiós keretek között.
- Elnökségi ülés anyagának megbeszélése, vélemények kérése.
- Regionális elnökségi üléseken történő részvétel.
- Egyéb aktuális kérdések megvitatása.

Helyi elnökségi üléseinket minden esetben kibővített formában tartjuk,

rendszeres meghívottaink küldötteink és a három fő bizottsági tagunk. Minden esetben kikérjük a küldöttek véleményét az egységes megyei álláspont kialakítása érdekében, továbbá amennyiben erre lehetőségünk van, valamennyi tagunk részére továbbítjuk a véleményezésre váró anyagokat.

## TAGGYŰLÉSEK

Évente egy alkalommal tartunk taggyűlést. A taggyűléseken az elnökség beszámol a megyei szervezet előző évben végzett munkájáról, a helyi költségvetés végrehajtásáról. A taggyűlés dönt a helyi szervezet üzemgazdasági tervének jóváhagyásáról. Tájékoztatást adunk a könyvvizsgálókat foglalkoztató fontos és aktuális szakmai és kamarai kérdésekről.

Taggyűléseink délutánján kreditpontos előadásokat tartunk, ezzel is ösztönözve a minél nagyobb létszámú részvételt a taggyűléseken.

## SAKMAI RENDEZVÉNYEK

Ingyenes szakmai rendezvényeink száma, kreditértéke lehetővé teszi tagjaink – és igény esetén már meglévő tagjainak is – a kötelező szakmai továbbképzés teljesítését. Mindezek

**A TAGOK ÉS TÁRSASÁGOK SZÁMÁNAK ALAKULÁSA 2011-TŐL**

1. TÁBLÁZAT

MEGNEVEZÉS	2011	2012.	2013.
Aktív tag (fő)	140	135	131
Szüneteltető tag (fő)	62	59	62
Tagok összesen (fő)	202	194	193
Társaságok (db)	78	132	141

## KAMARAI

## BESZÁMOLÓ

ellenére néhány tagunk 2013. december 31-én még nem rendelkezett az oktatás teljesítéséhez szükséges kreditponttal. Megyénkben a kötelező szakmai továbbképzést minden évben 4 csoportban szervezzük meg, 3 csoport oktatása Kecskeméten, 1 csoport oktatása Baján került lebonyolításra október végétől november végéig. A kötelező oktatás első napján 2013. évben minden tagunk részt vett, egy tag jött másik megyéből hozzánk a kötelező oktatást meghallgatni, három tagunk más helyi szervezetnél vett részt a kötelező oktatáson, mivel munkahelyükhöz közelebb esett. Felmentett 2013-ban nem volt.

2013. évben kisebb fennakadást okozott a kötelező oktatás lebonyolításában, hogy az 1. csoportunknál a bajai oktatáson október 21-én a tananyag még nem készült el. Az oktatás időpontjában így még nem tudtuk biztosítani részükre a tananyagot, ezt csak később, az anyag elkészülte után tudtuk Bajára leszállítani.

A feldolgozott értékelő lapok alapján megállapítható, hogy a kötelező oktatást a tagok többsége szükségesnek és hasznosnak tartja. Mind a 4 csoportunk előadója Hegedűs Mihály volt. Az oktatási anyagot 2013. évben a tagok a gyakorlatban jól alkalmazhatónak értékelték, amit munkavégzésük során hasznosítani tudnak. Az oktató munkáját kiválóan értékelték, aki lényegretörő, hasznosítható példákkal illusztrálta előadását, kiváló szakmai ismeretekkel rendelkezik. Előadói készségét és tárgyi ismereteit kiválóan értékelték. A tárgyi és technikai feltételekkel meg voltak elégedve tagjaink, az előadásokat jól szervezettnek ítélték meg.

Speciális továbbképzést 2013. január 23-án szerveztünk tagjainknak, ahol a költségvetési speciális kreditpontok megszerzésére adtunk lehetőséget részükre.

**MINŐSÉG-ELLENŐRZÉS  
2012. ÉVI EREDMÉNYEI MEGYÉNKBEN**

2.TÁBLÁZAT

	Egyedi (db)	MER (db)
megfelelt	30	30
megfelelt, megjegyzéssel	2	4
nem felelt meg	1	0

PMT (db)
megszüntetés 26
felhívás 5

### KÜLSŐ OKTATÁSI INTÉZMÉNYEK ÁLTAL SZERVEZETT KÉPZÉSEK

A kamara szakmai továbbképzési szabályzata szerint a kamara által elfogadott társaság, intézmény által szervezett továbbképzések engedélyezése, kreditpont értékének meghatározása az illetékes területi szervezet elnökségének hatásköre. Helyi szervezetünk folyamatosan eleget tesz ennek a feladatnak, 2013. évben is számos képző intézménynek adott engedélyt a beérkező könyvvizsgálói kreditpont kérelmekre.

Helyi szervezetünk feladatát képezi továbbá, hogy a külső képző intézményektől beérkező vizsgabizottsági tag kérelmekre vizsgabizottsági tagot delegáljon a szakmai vizsgákra. Ezt a feladatot megyénkben több tagunk is ellátja.

### TAGOKKAL VALÓ KAPCSOLATTARTÁS, EGYÉB HELYI FELADATOK

A helyi szervezet a tagokkal közvetlen kapcsolatot tart fenn az irodánkon keresztül, rendszeres tájékoztatást kapnak az aktuális eseményekről, szakmai összejöveteleket szervezünk asztaltársaságok formájában rendszeresen aktuális témákban. Irodánk készséggel áll tagjai rendelkezésére kamarai ügyintézésel kapcsolatban.

Tagjaink az aktuális előadásokról e-mailben kapnak értesítést, valamint figyelemfelhívásokkal segítjük munkájukat az aktuális teendőkről, feladatokról, változásokról. A tagokkal való kapcsolattartásban az internet használata az elsődleges, már szinte minden tagunk rendelkezik ügyfélkapus hozzáféréssel. Rendszeresen felhívjuk tagjaink figyelmét a szakmai kiadványok, a hírlevél és

a honlap rendszeres figyelemmel kíséréseinek fontosságára.

A régió belüli kamarai szervezetekkel szoros kapcsolatot tartunk, egymás munkáját információcserével is segítjük. A tagok számára meghirdetett rendezvények látogathatóságát kölcsönösen biztosítjuk egymásnak.

### MINŐSÉG-ELLENŐRZÉS

Megyénkben 5 minőségellenőr kollégánál van, akik – az őszi minőségellenőrzési időszak előtti előadások mellett – sokat segítettek tagjainknak az ellenőrzésre való felkészülésben.

A 2013. évi minőségellenőrzési eredményekről még nem áll rendelkezésünkre információ. (lásd. 2. táblázat)

### TAGOZATOK

A helyi szervezeten belül szakmai tagozat nem működik, mivel tagjaink inkább az országos tagozatokhoz csatlakoztak. Tagjaink véleményüket asztaltársasági megbeszéléseken osztják meg egymással.

Helyi szervezetünk elnöke a Natúra tagozat alelnöke, ügyintézőnk a Natúra tagozat ügyeinek, adminisztrációs feladatainak végrehajtásában vesz részt.

Összességében úgy véljük, hogy a Bács-Kiskun Megyei Szervezet eddigi működése során eleget tett a rá háruló, a kamarai törvényben, alapszabályban, és egyéb önkormányzati szabályzatainkban meghatározott feladatok maradéktalan ellátására.

Martonosi József  
MKVK Bács-Kiskun Megyei Szervezetének elnöke



**TÁJÉKOZTATÁS A 2014. FEBRUÁR HÓNAPBAN ÁTVEZETETT STÁTUSZMÓDOSÍTÁSOKRÓL**

Név	A módosítás dátuma	Tagsági szám	Helyi szervezet	A státuszváltozás oka
<b>FŐFOGLALKOZÁSÚBÓL TAGSÁGÁT SZÜNETELTETŐBE</b>				
Fehér Lajosné	2014.02.11.	002786	Békés	Kérelemre
Győri Erika	2014.02.11.	006001	Budapest	Kérelemre
dr. Kósáné Hetesi Ildikó	2014.02.11.	005913	Baranya	Kérelemre
Sustyákné Magda Éva	2014.02.11.	001870	Borsod-Abaúj-Zemplén	Kérelemre
Vékony Gyula	2014.02.11.	001666	Baranya	Kérelemre
<b>SZÜNETELTETŐBŐL - FŐFOGLALKOZÁSÚBA</b>				
Szentesi Lászlóné	2014.02.11.	001364	Pest	Kérelemre
<b>MEGSZÜNT TAGSÁGI VISZONY</b>				
Dr. Balázs Emília	2014.01.27	005800	Budapest	Kérelemre
Balogh János	2014.01.30	002922	Budapest	Kérelemre
Bankó Erika	2014.02.03.	005895	Budapest	Kérelemre
Baranyai Judit	2014.01.27	004525	Győr-Moson-Sopron	Kérelemre
Berényi Magdolna	2014.02.07.	004305	Budapest	Kérelemre
Elischerné Horváth Judit	2013.11.28.	003158	Budapest	Elhunyt
Fajcsákné Vojtek Magdolna	2014.01.21	000780	Jász-Nagykun-Szolnok	Kérelemre
Grubitsné Jámbor Mária	2014.02.03.	004353	Győr-Moson-Sopron	Kérelemre
Kissné Gönczi Éva	2014.01.27	001776	Borsod-Abaúj-Zemplén	Kérelemre
Meleghegyi Józsefné	2014.02.07.	003297	Budapest	Kérelemre
Nagy Károly József	2014.02.10.	000713	Veszprém	Kérelemre
Palicz Andrásné	2014.01.24	002086	Szabolcs-Szatmár-Bereg	Kérelemre
Rónainé dr. Györgyi Márta	2014.01.29	004150	Budapest	Kérelemre
Dr. Siklóssy Ákos	2013.11.18	001331	Pest	Elhunyt

Név	A módosítás dátuma	Nyilvántartási szám	Helyi szervezet	A státuszváltozás oka
<b>NYILVÁNTARTÁSÚBÓL TÖRÖLT TÁRSASÁGOK</b>				
Nagy Miklós E. V.	2014.01.24.	003304	Budapest	Kérelemre
Meleghegyi Józsefné E. V.	2014.02.07.	002888	Budapest	Kérelemre
Dr. Bodnár Sándor Rudolf E. V.	2014.01.30.	004094	Szabolcs-Szatmár-Bereg	Kérelemre
Szedlacekné Dr. Péter Éva E. V.	2014.02.10.	003277	Baranya	Kérelemre
ÁPERTÉ Könyvvizsgáló és Szolgáltató Kft.	2014.01.29.	002456	Pest	Kérelemre
Dr. Kósáné Hetesi Ildikó E. v.	2014.02.07.	003537	Baranya	Kérelemre
ALFA KARIL AUDITOR Könyvvizsgáló Kft.	2014.02.07.	002491	Baranya	Kérelemre
Fehér Lajosné E. V.	2014.02.11.	004025	Békés	Kérelemre
Fehérné Kiss Katalin E. V.	2014.02.07.	003047	Baranya	Kérelemre
Vékony Gyula E. V.	2014.02.06.	002715	Baranya	Kérelemre
Győri Erika E. V.	2014.02.11.	003878	Budapest	Kérelemre

Név	Nyilvántartási szám	Helyi szervezet	Érvényesség kezdete
<b>NYILVÁNTARTÁSBA VETT TÁRSASÁGOK</b>			
SZENTESI Könyvelő és Szolgáltató Kft.	004190	Pest	2014.02.11.
GONZO-BROKER Tanácsadó és Szolgáltató Kft.	004189	Szabolcs-Szatmár-Bereg	2014.02.11.

**FIGYELEM!**

Amennyiben a kamara nyilvántartásából bármilyen okból (kérelemre, hivatalból, elhalálozás) törölt kamarai tagok tagsági igazolványa nem kerül vissza a főtitkári hivatalba, vagy névváltozás, elvesztés stb. miatt készül új igazolvány kamarai tag részére, külön nem kerül megjelentetésre az érvénytelenítés ténye, mert a kamara alapszabályának 92. pontja egyértelműen rögzíti azt.

ALAPSZABÁLY 92. „Az igazolvány érvénytelenné válik, ha a természetes személyt törlik a kamarai tagok nyilvántartásából, továbbá ha az igazolvány megrongálódott, elveszett, eltulajdonított vagy megsemmisült (a továbbiakban együtt: érvénytelenség).”

## TÁJÉKOZTATÁS A MKVK FELVÉTELI BIZOTTSÁGA ÁLTAL KIADOTT / VISSZAVONT MINŐSÍTÉSEKRŐL

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Felvételi Bizottsága - figyelemmel a 2007. évi LXXV. törvény 50. §-ában, valamint a Minősítési Szabályzat II/A. fejezetében foglaltakra az alábbiakban felsorolt könyvvizsgáló kamarai tag és könyvvizsgáló cég kérelmének helyét adott, és részükre minősítést adott

MINŐSÍTETT KAMARAI TAG / KÖNYVVIZSGÁLÓ CÉG NEVE	NYILVÁNTARTÁSI SZÁM	MINŐSÍTÉS	MINŐSÍTÉS SZÁMA	MINŐSÍTÉS KELTE
Semerédy Andrea	007103	Költségvetési	KM003012	2014.02.11
JÁRIA AUDIT Számviteli Szolgáltató Egyéni Cég	002664	Pénzügyi intézményi	T002664	2014.02.11
MANTAX Könyvvizsgáló és Tanácsadó Kft.	000870	Befektetési vállalkozási	TBV000870	2014.02.11
SZATVÁRI AUDITOR Gazdasági Szolgáltató és Tanácsadó Kft.	001606	Pénzügyi intézményi	T001606	2014.02.11

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Felvételi Bizottsága - figyelemmel a 2007. évi LXXV. törvény 51. §-ában, valamint a Minősítési Szabályzat IV. fejezetében foglaltakra – az alábbi könyvvizsgáló cégek minősítését a Kkt. 52.(1)b) pontjára hivatkozással visszavonja.

MINŐSÍTETT KAMARAI TAG / KÖNYVVIZSGÁLÓ CÉG NEVE	NYILVÁNTARTÁSI SZÁM	MINŐSÍTÉS	MINŐSÍTÉS SZÁMA	VISSZAVONÁS KELTE
Fehér Sándorné	002138	Pénzügyi intézményi	E-002138	2014.02.11
Gampel Éva	004681	Költségvetési	KM001396	2014.02.11
Polcz Tiborné	006175	Költségvetési	KM001763	2014.02.11
Sólyom Lenke	003626	Költségvetési	KM000712	2014.02.11
Sólyom Lenke	003626	Pénzügyi intézményi	E-003626	2014.02.11
Szentgyörgyi Judit	002452	Költségvetési	KM001048	2014.02.11
Takács Katalin	003402	Költségvetési	KM001208	2014.02.11

## A KÖNYVVIZSGÁLÓ KÉRDEZ, A KONZULTÁCIÓS SZOLGÁLAT VÁLASZOL

**Az alábbiakban a konzultációs szolgálathoz beérkezett érdekesebb, szakmailag fontos kérdéseket tesszük közzé. Felhívjuk figyelmüket, hogy a Konzultációs szolgálat szakértőjének szakmai véleménye a jelenlegi jogszabályok alapján jóhiszeműen kialakított kollégák közti szakmai véleménycserének és álláspontnak tekinthető, nem tükrözi a kamara hivatalos véleményét. Továbbra is várjuk kérdéseiket, melyeket kizárólag a honlapon keresztül az erre rendszeresített űrlapon (annak minden pontját kitöltve) tehetnek fel.**

### KÜLFÖLDI VÁLLALKOZÁS MAGYARORSZÁGI FIOKTELEPE ADÓZOTT EREDMÉNYÉNEK UTALÁSA A KÜLFÖLDI VÁLLALKOZÁS RÉSZÉRE

Egy külföldi vállalkozás magyarországi fióktelepe évek óta nyereségesen működik, a külföldi vállalkozás eddig még nem vonta el fióktelepétől annak adózott eredményét. A fióktelep legutolsó éves beszámolója is az adózott eredménnyel megegyező mérleg szerinti eredménnyel került elfogadásra. A külföldi vállalkozás időközben úgy döntött, hogy mégis szüksége van a fióktelep eddig felhalmo-

zott adózott eredményének egy részére. A fióktelep legutolsó éves beszámolójának fordulónapja óta már eltelt hat hónap. A fióktelep sajátos jogállásából adódik a kérdés, hogy a külföldi vállalkozás milyen formában, milyen jogcímen tudja elvonni magyarországi fióktelepe eredménytartalékában szereplő adózott eredményt.

Kérném szíves véleményüket fentiekkel kapcsolatban a következőkre:

1. A külföldi vállalkozásnak magyarországi fióktelepétől csak osztalék, illetve osztalékkelőleg formájában van lehetősége a fióktelep adózott eredményének el-

vonására, vagy ezt megteheti kifejezetten osztalékról (osztalékkelőlegről) szóló döntés nélkül is, egyszerűen a felhalmozott adózott eredmény (eredménytartalék) egy részének átutaltatásával, amely átutalást a fióktelep közvetlenül az eredménytartalékával szemben könyvvel?

2. Amennyiben a fióktelep csak osztalékként, illetve osztalékkelőlegként utalhat felhalmozott adózott eredményéből a külföldi vállalkozásnak, osztalékkelőleg esetében, amennyiben már eltelt hat hónap a legutolsó éves beszámolójának fordulónapjától számítva, köteles-e közbenső mérleget készíteni?

Egyes értelmezések szerint, mivel a fióktelep voltaképpen az érintett külföldi vállalkozásnak része, a külföldi vállalkozás bármikor elvonhatja fióktelepe adózott eredményét, és ez esetben az eredmény elutalása a fióktelepnél közvetlenül az eredménytartálékkal szemben kerül könyvelésre. (T 4 Eredménytartalék - K 3 Pénzeszközök). A külföldi székhelyű vállalkozások magyarországi fióktelepeiről és kereskedelmi képviseletheiről szóló 1997. évi CXXXII. törvény 12. § (1) bekezdése alapján a fióktelep könyvvezetésére, beszámoló készítésére, a beszámoló nyilvánosságra hozatalára és közzétételére vonatkozó előírásokat, valamint az ezekkel összefüggő sajátos szabályokat és mentességeket a számviteli törvény, illetve az annak felhatalmazása alapján kiadott kormányrendelet tartalmazza. A Számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 7/A.§. szerint a külföldi székhelyű vállalkozás magyarországi fióktelepe alapítására, működésére és megszűnésére – ha e törvény, illetve

más jogszabály eltérően nem rendelkezik – a számviteli törvény vállalkozóra vonatkozó szabályait kell megfelelően alkalmazni. Fenti rendelkezések alapján viszont úgy tűnhet, hogy a külföldi vállalkozásnak is csak osztalékként, illetve osztalékelőlegként van lehetősége a fióktelep adózott eredményéhez jutni, ennek megfelelően a fióktelep következő éves beszámolójában az „osztalékként” elvont összegnek az eredmény-kimutatás megfelelő sorában is meg kell jelenítenie. A fióktelep nem tartozik a Gazdasági társaságokról szóló 2006. évi IV. törvény hatálya alá, amely osztalékelőleg fizetése esetén közbenső mérleg készítését írta elő, ugyanakkor a Számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 39.§.(4) bekezdése alapján csak a 21.§. szerinti közbenső mérlegben kimutatott eredmény és eredménytartalék fizethető ki osztalékelőlegként (egyéb feltételek fennállása mellett). A 21.§ alapján viszont csak akkor kell közbenső mérleget készíteni, ha azt jogszabály írja elő.

Egyetértek a kérdező által is ismertett azon állásponttal, miszerint a fióktelep része a vállalkozás egészének, tehát a fenti esetben nem értelmezhető az osztalék, mint fogalom. Tulajdonosi szempontból ugyanarról a cégről beszélünk, tehát csak egy cégen belüli gazdasági esemény elszámolása következik be, ami jelen esetben a fióktelep eredménytartalékának a cégen belüli mozgását jelenti, azaz pénzt utalnak át egyik bankszámláról egy másik bankszámlára. Mondhatjuk azt is, hogy a cégen belül több eredménytartalék számla létezik, és az egyikről átvezetik a másikra, pl. a keletkezés helye, vagy éppen jogcíme alapján, de összességében marad az eredménytartalékban a vállalkozás szintjén. Az előző értelmezésből következően tehát nem valósul meg az osztalékfizetés ténye a pénz átutalásával, tehát az osztalékfizetőségére vonatkozó szabályok sem értelmezhetők.

## A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA JAVASLATTÉTELI FELHÍVÁSA DR. BARTÓK NAGY ANDRÁS ÉLETMŰDÍJ ADOMÁNYOZÁSÁRA

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara (továbbiakban: MKVK) küldöttgyűlése 2004. december hó 4-én kelt 4-es számú határozatával „**DR. BARTÓK NAGY ANDRÁS ÉLETMŰDÍJ**”-at (továbbiakban: életműdíj) alapított.

A *Dr. Bartók Nagy András Életműdíj* azoknak a természetes személyeknek adományozható, akik a könyvvizsgálat szakmai, közéleti és társadalmi területén kiemelkedő munkát végeztek, hosszú időn keresztül elismerésre méltó tevékenységet folytattak, és ezzel a kamara, illetve a könyvvizsgálói szakma hírnevének növeléséhez hozzájárultak. A díj posztumusz is odaítélhető.

Az életműdíjban részesülő személyre a MKVK tagjai tehetnek javaslatot.

Felkérjük a MKVK tagjait, hogy a felhívás mellékletét képező *javaslatnak* megfelelő formai és tartalmi követelmények figyelembevételével írásban tegyenek javaslatot arra a természetes személyre, akit 2014. évben méltónak tartanak az életműdíjra. A javaslatot kérjük 2014. június hó 11-i beérkezési határidővel a MKVK Díjazó Testületéhez (MKVK 1063 Budapest, Szinyei Merse u. 8.) címezve ajánlott küldeményként eljuttatni. A felhívás és annak melléklete a MKVK honlapjáról ([www.mkvk.hu](http://www.mkvk.hu)) letölthető.

Kérem a tisztelt könyvvizsgáló kollégákat, hogy minél többen tegyék meg jelölésüket, emelve ezzel az életműdíj méltóságát. Beérkezett ajánlatok hiányában, a díjazó testület tagjai önállóan is állíthatnak jelölteket a díj odaítélése érdekében.

Budapest, 2014. január 31.

A Díjazó Testület nevében:

*Dr. Eperjesi Ferenc*  
elnök



# TÁJÉKOZTATÓ A 2013. ÉVI KÖTELEZŐ SZAKMAI TOVÁBBKÉPZÉS TAPASZTALATAIRÓL, VALAMINT A 2014. TOVÁBBKÉPZÉS ELVEIRŐL

**A szakmai továbbképzés végrehajtását az oktatási bizottság a helyi szervezetekkel közösen a szakmai továbbképzési szabályzat alapján irányította. A 2013. évi szakmai továbbképzés időtartama az előírásoknak és a korábbi gyakorlatnak megfelelően minimálisan 32 óra volt. Az említett időtartamból egy napot az elnökség által elfogadott tematika és továbbképzési segédanyag felhasználásával, míg három napot a helyi szervezetek szakmai napjai, a tagozatok előadásai, a kamara oktatási központjának, valamint az arra jogosult intézmények, társaságok közreműködésével tartottunk meg.**

Az oktatók felkészítése 2013. júniusában megtörtént, a végleges tananyag – a szerzők késedelme miatt – a vártánál később készült el. A kamara 2013. évi szakmai továbbképzés központilag szervezett része ennek ellenére időben megkezdődött, és a visszaérkezett vélemények szerint sikeresen lezajlott.

Az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően ebben az évben is pótanfolyamot kell azoknak (22 fő) szervezni, akik – különböző okok miatt – a továbbképzési kötelezettségüket (kötelező első nap) szervezett formában nem tudták teljesíteni. Az említett tanfolyamot központilag szervezve és lebonyolítva 2014. március 26-án tartottuk meg.

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara kötelező szakmai továbbképzésének első napja 5203 főt érintett 2013-ban. Ebből kérelem alapján 63 fő kapott

felmentést a kötelező, 66 fő a 2-4. nap és 12 fő az egy napos speciális minősítéshez szükséges továbbképzés alól. Változatlanul magas az időpontot módosító tagok száma. A könyvvizsgálók szinte kivétel nélkül megjelentek a kötelező továbbképzéseken, a tagság mindössze 1,4 százaléka (62 fő) nem szerezte meg a szükséges 16 kreditet, és 11 főnek hiányzik a minősítéséhez szükséges egy napos előadás.

Az első napi kötelező továbbképzésen túl a helyi szervezetek 215 rendezvényén 19 402 fő vett részt (átlagosan 90 fő/rendezvény), amelyen 606 kreditet lehetett szerezni (átlagosan szervezetenként 28 kreditet, de a fővárosi helyi szervezetenél 40 fölöttit). Országosan 1022 darab kérelem érkezett be a helyi szervezetekhez jóváhagyásra külső oktatásszervezőktől könyvvizsgálói kredites képzésekre.

A legnagyobb érdeklődés idén is a minőség-ellenőrzéssel, valamint az adó- és járulékváltozásokkal kapcsolatos előadásokat övezte.

A tanfolyamokról a résztvevő kamarai tagok – az eddigi gyakorlatnak megfelelően – értékelő lapot állítottak ki. Az értékelő lap a továbbképzés valamennyi lényeges eleméről tartalmaz kérdéseket, így pontozható

- az oktatók munkája,
- az oktatási anyag színvonala,
- a szervezési munka, valamint
- a tárgyi és technikai feltételek.

Az értékelésen túlmenően lehetőség van egyéb észrevételek, javaslatok megfogalmazására is.

Az 1. sz. táblázatból látszik, hogy az értékelhető elemek mindegyike az elmúlt 9 év legmagasabb osztályzatát kapta 2013-ban, így az oktatás színvonalának javítására vonatkozó igényeink eredményesnek mondható.

1. SZ. TÁBLÁZAT

## A TOVÁBBKÉPZÉS MINŐSÍTÉSE

A minősített, értékelt szempontok	Átlagos érték								
	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013
Az oktatási anyag színvonala, szemléltetés, példák	4,28	4,31	4,33	4,44	4,48	4,43	4,49	4,61	4,75
A feldolgozott standardok gyakorlati alkalmazhatósága	4,03	4,04	4,12	4,34	4,30	4,32	4,53	4,54	4,66
A helyi szervezetek szervezési munkája	4,78	4,79	4,75	4,85	4,80	4,80	4,80	4,89	4,92
A tárgyi és a technikai feltételek biztosítása	4,62	4,68	4,62	4,74	4,70	4,72	4,72	4,77	4,80



A tanfolyami értékelőlapokon közzétett könyvvizsgálói véleményeket, valamint a személyesen megfogalmazott véleményeket is figyelembe véve az alábbi összesítés adható a 2013. évi továbbképzésről.

### Oktatási anyag színvonala, kapcsolódó észrevételek, javaslatok

Többen üdvözölték, hogy az oktatási anyag egyre gyakorlatiasabb, a tananyag elméleti és gyakorlati részei jól hasznosíthatók. Ugyanakkor felmerült az igény, hogy a szüneteltető és főfoglalkozású tagoknak más jellegű képzés szervezésére lenne szükség. Több alkalommal merült fel az etikai és könyvvizsgálói felelősség, valamint a kockázatvállalás témaköre. Ugyanakkor – egyes vélemények szerint – a könyvvizsgálók nagy részének fölöslegesek a nagy vállalatok könyvvizsgálói módszerei, például ilyen mélységű bemutatása. Az elmúlt évekhez hasonlóan a visszajelzések alapján egy teljes könyvvizsgálói dokumentáció bemutatására lenne a legnagyobb igény (pl. egy kisvállalkozás teljes minta-dokumentációjára – mint tankönyvre). Javasolt a következő években is a könyvvizsgálói munka elősegítését célzó, gyakorlatban alkalmazható oktatási témák megválasztása. Hasznos lenne az informatikai lehetőségek könyvvizsgálói alkalmazhatóságának a bemutatása is. A tagok nagyon pozitívan értékelték az elektronikusan megküldött tananyagot, amit már évek óta hiányoltak. A tananyag nagy terjedelme miatt több helyről jelezték, hogy lehetne 2 napos az oktatás. Több helyi szervezetenél is megjegyezték, hogy a több éves oktatások közül ez volt az egyik leghasznosabb kötelező oktatás.

### Oktatók munkája

Az oktatókat idén is kitűnő, elismert, szakmailag jól felkészülteknek minő-

sítették. Sokan dicsérték a jól érthető, lényegre törő, a figyelmet egész nap fenntartó előadásokat.

### Szervezési munka

Valamennyi helyi szervezet ez irányú munkáját meglepedéssel fogadták, a szakmai programok szervezését és az ellátást színvonalasnak, jónak ítélték.

### Tárgyi és technikai feltételek

A feltételek valamennyi előadás esetében jó színvonalúnak és megfelelőek voltak.

### A kamarai kötelező oktatás lebonyolításának 2014. évi elvei

A vonatkozó kamarai szabályzat szerint 2014-ben is összesen 16 kredit (négy nap, 32 óra) összegyűjtése szükséges. A központi szervezésű első nap alatt 4 kredit megszerzése kötelező, a további 12 kredit (három nap) a kamara helyi szervezeteinél, tagozatainál, központjánál (konferenciák), illetve az Oktatási Központ Kft.-nél, valamint a kamarával együttműködési megállapodást kötött, illetve a helyi szervezetek, bizottságok által javasolt, a kamara honlapján közzétett intézményeknél, szervezeteknél szerezhető meg. E-learning formában 6 kredit szerezhető meg.

A jogszabályi kötelezettségen alapuló könyvvizsgálói tevékenységet szüneteltető 65 év feletti kamarai tagok esetében a megszerzendő kreditek minimális száma 8, ebből 4 kreditet a központi szervezésű első nap alatt kell teljesíteni. (A 65 év ez évtől hatályos, korábban 70 év volt a korhatár).

A speciális minősítéssel rendelkező kamarai tagoknak a központilag szervezett kötelező továbbképzésen megszerzendő 4 kreditpont mellett – a kötelezően teljesítendő 16 kreditponton belül – minősítésenként 2, de legfeljebb összesen 4 kreditpontot speciális minősítésükhöz (minősítéseikhez) tartozó szakmai

témában szervezett továbbképzéseken kell megszerezniük.

### A kötelező első nap lebonyolítása

A hároméves keret-megállapodáson belül a 2014-évre vonatkozó szerződés aláírásra került. Az esettanulmányokra, mint vázra felépített, gyakorlati szemléletet tükröző, sok példát tartalmazó, a kamarai tagság többségének feladataival összefüggésbe hozható nagyságrendű vállalkozások jellemző gazdálkodási eseményeit hivatkozó oktatási anyag kidolgozására kértük a szerzőket 2014-ben is.

A kötelező szakmai továbbképzés oktatói felkészítését 2014. júniusában tervezzük. A nyomdai kivitelezésre a kapacitásokat előzetesen lekötjük. A tankönyvek kiszállítása, a tanfolyamok dokumentálása, az előadók felkészítése a korábbi gyakorlatnak megfelelően a helyi szervezetek közreműködésével kerül lebonyolításra. A továbbképzési anyag a kamarai tagok részére – az oktatás megkezdése előtt – elektronikusan is megküldésre kerül.

### Célrendszer 2014-ben

Kiemelt cél a kötelező továbbképzés szakmai színvonalának megőrzése, lehetőség szerinti emelése, melynek biztosítása érdekében adott továbbképzési időtartam – első nap, 4 kredit – kamarai hatáskörben tartása (kamarai szervezése) indokolt. A színvonal és az eredményesség érdekében fokozni kell a továbbképzések ellenőrzését, valamint javítani szükséges a résztvevők aktivitását. A kreditpontok feldolgozásával kapcsolatban javítani szükséges azok kamarába történő továbbítását. A rendezvények megrendezésekor tekintettel kell lenni a kamara költségcsökkentésre vonatkozó elvárásaira, ugyanakkor a jövőben lehetővé kell tenni a mentoráltak részvételét is a továbbképzéseken.

*Dr. Pál Tibor*  
oktatási alelnök

## MEGALAKULT A KAMARAI SZERVEZET REFORMJÁT KIDOLGOZÓ BIZOTTSÁG

**A Magyar Könyvvizsgálói Kamara küldöttgyűlése 2014. január 11-i ülésén, 10/2014. (1.11.) Kgy. számú határozatával felkérte az elnökséget arra, hogy a kamarai törvény és a belső szabályzatok módosításának előkészítése mellett a 2014 szeptemberében megtartandó rendkívüli küldöttgyűlésre dolgozza ki a kamara működésének racionalizálásához szükséges kamarai szervezet-átalakítás részleteit.**

A szükséges reform lépések feltárása és a döntéshozatal előkészítése érdekében 2014 februárjában megalakult a Reform bizottság, melynek célja kidolgozni a kamara működésének racionalizálásához és létszámcsökkentéséhez szükséges kamarai szervezeti átalakítás részleteit, beleértve a belső szabályzatok és a kamarai törvény esetleges változtatásának tervezetét, továbbá a területi szervezetek fix és változó költségekkel arányos finanszírozási modelljét.

A Bizottság tagjai:

1. *Agócs Gábor* – a Pénz és Tőkepiaci Tagozat elnöke
2. *Darancó Károly* – MKVK Nógrád Megyei Szervezetének elnöke

3. *Dr. Biró Zoltán* – MKVK Baranya Megyei Szervezetének elnöke
4. *Dr. Eperjesi Ferenc* – MKVK nemzetközi alelnöke
5. *Gáborné Szellem Éva* – MKVK Veszprém Megyei Szervezetének elnöke
6. *Dr. Ladó Judit* – MKVK szakmai alelnöke
7. *Dr. Lami Mária* – MKVK Pest Megyei Szervezetének elnöke
8. *Dr. Pál Tibor* – MKVK oktatási alelnöke
9. *Ratku Antal* – MKVK Hajdú-Bihar Megyei Szervezetének elnöke
10. *Dr. Sztanó Imre* – Közép-magyarországi régiót képviselő elnökségi tag
11. *Tácsi Hajnalka* – MKVK főtitkára

A Bizottság első ülését 2014. február 19-én tartotta a Nemzetgazdasági

Minisztériumban, ahol Pankucsi Zoltán, adózásért és számvitelért felelős helyettes államtitkár üdvözölte a kezdeményezést, és ismertette a Minisztérium álláspontját.

A második ülésre 2014. március 4-én került sor, ahol a bizottság tagjai áttekintették a korábbi ad-hoc bizottságok anyagait, majd megfogalmazták, milyen kamarát szeretnének. A bizottság akként határozott, hogy munkájának eredményeként egy vitaanyagot készít, melyet véleményezés céljából a tagság rendelkezésére bocsát.

A következő ülésre előreláthatóan március 20-án kerül sor.

*MKVK Főtitkári Hivatala*

## ELHUNYT DR. SZEBELLÉDI ISTVÁN

2014. március 18-án helyezték örök nyugalomra Dr. Szebellédi Istvánt. A könyvvizsgáló szakma egy nagy tudású, kiváló szakembert veszített el személyében. Dr. Szebellédi István 1999. és 2011. között a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Budapest Fővárosi szervezetének elnöke volt.

1995-től tagja volt az akkor még egyesületként működő Magyar Könyvvizsgálói Kamarának, majd az 1997. évi LV. törvény előírásai alapján megalakuló Magyar Könyvvizsgálói Kamara munkájában kezdetektől fogva budapesti küldöttként vett részt. Helyi elnökként kiállt a budapesti könyvvizsgálók mellett, érdekeiket hangsúlyosan védte minden egyes elnökségi ülés alkalmával. Igyekezett a budapesti szervezethez tartozó könyvvizsgálókat a szakmai rendezvények mellett egyéb programokkal is összekovácsolni.

A Budapesti Gazdasági Főiskola és a Pécsi Tudományegyetem mellett tanfolyamokon is rendszeresen oktatott, számos publikációja jelent meg. 2001-től tanszékvezetői megbízást kapott a BGF Pénzügy Tanszékének az élére. Jogász, közgazdász, adószakértői végzettségét a tanszéke által gondozott több tárgyának felelőseként is kamatoztatta. Kiváló, szuggesztív előadásokat tartott könyvvizsgálat, adó, adóellenőrzés, adóigazgatás, területi finanszírozás, témakörben a főiskolán, egyetemeken, konferenciákon. A tudásakadémia sorozatban tévés szerepléseket is vállalt. Rendszeresen publikált, könyveiből diákok ezrei tanultak. Szívügyének tekintette a szakmai továbbképzés helyzetét. Hitvallása szerint az élethosszig tartó tanulás a könyvvizsgálók számára nem csak lehetőség, hanem kötelesség is. Maximalista volt. Meggyőződése volt, hogy könyvvizsgálóként mindig magas szintű tájékozottsággal kell rendelkeznie, a tévedések, illetve a nem megfelelő ismeret nem tolerálható.

Dr. Szebellédi István életének 62. évében, tragikus hirtelenséggel hunyt el.



# KÖNYVVIZSGÁLAT AZ ÚJ POLGÁRI TÖRVÉNYKÖNYVBEN

**2014 március 15-én lépett hatályba az 1959. év IV. törvényt felváltva az új Polgári Törvénykönyv. A 2013. évi V. törvénybe, mint a polgári jog legfontosabb anyagi szabályainak gyűjteményébe belekerültek a főbb jogi személyekre vonatkozó szabályok.**

Összességében a római jogra visszanyúló polgári jogi szabályok rendszerében nem történt alapvető változás, de mind a jogi gondolkodás és jogszabályszerkesztés mind a megújult, az új és részben korábbról újraéledő egyes jogintézmények részletszabályi indokolják, hogy a gazdasági élet szereplői áttekintsék és a rájuk vonatkozó részben felfrissítsék, egyes estekben újratanulják a szabályokat.

A könyvvizsgálati munka szempontjából a Ptk. ismerete több megközelítésben is elengedhetetlen a könyvvizsgálók számára. Kiemelkedő a kötelmi jogi rész (Hatodik Könyv) vagyis a szerződések joga valamint a kártérítési jog valamint a kereskedelmi jog gerincét képező társasági jog (Harmadik Könyv).

Szerkezetileg is új a törvény felépítése, ugyanis a könyveit külön számozás jelöli. A könyvvizsgálat fő szabálya a 3:38. § jelölést kapta (olvasva: Harmadik Könyv 38. paragrafus).

Külön kihívást jelent majd a korábbi jogszabályi hivatkozások megfeleltetése különös tekintettel arra, hogy a Ptk-ba kerülő szabályokból az eljárási szabályokat konzekvensen más törvényekbe ültette át a jogalkotó. Ennek az a hatása várható, hogy a kollégák a nemrégiben terjedelmes változáson átesett cégeljárásról szóló 2006. évi V., a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III., és magát a Ptk-t hatályba léptető 2013. évi CLXXVII. törvényt is gyakran kezükbe kell venni amikor a vonatkozó szabályokat áttekintik.

Az új Ptk. főszabályként a hatálya alatt kötöttetett ügyletekre, társasági szerződésekre, végrendeletekre stb. alkalmazandó. Ebből következően

a korábbi törvény hatálya alatt keletkezett jogügyletekre a korábbi törvény vonatkozik. A társasági szerződések esetében – hacsak a társasági szerződést hamarabb módosítani nem kell átmeneti időt adva, mely egy illetve két év –a hatályba léptető törvény előírja, hogy e szerződéseket az új törvénynek megfelelően módosítani kell. A könyvvizsgálatra vonatkozó szerződések is érvényesek maradnak lejáratukig, azonban az új szerződésekre már az új szabályokat kell alkalmazni. Elmondhatjuk, hogy az új paragrafusoknak habár a számozása más, de többségükben tartalmilag a korábbi szabályokhoz nagyon hasonlóak.

Rendhagyó módon az átalakulások részletszabályait külön törvény a 2013.évi CLXXVI tv. tartalmazza, ennek oka főleg elvi, hiszen a terjedelmes törvénykönyv az ebben található 36 szakaszt bőven elbírt volna, de itt nem csak anyagi, hanem eljárási szabályok is szerepelnek.

## A KÖNYVVIZSGÁLAT A PTK-BAN

Habár a részvénytársaságoknál fősabály szerint a könyvvizsgálat kötelező, de a nem nyilvánosan működő részvénytársaságok esetében a részvényesek ettől eltérhetnek, a Ptk. nem teszi általánosan kötelezővé továbbra sem a könyvvizsgálatot. Ha az anyagi jog szerint a könyvvizsgálat kötelező vagy a gazdálkodó alapítója, tagjai így döntöttek, akkor jogi személy esetén a Ptk. szabályait is alkalmazni kell. Végeredményben a gyakorlatban eddig is így volt, de nem a Ptk., hanem a korábbi Gt. szabályai voltak irányadóak, me-

lyeket a számviteli törvénnyel is együtt kell értelmezni.

A könyvvizsgáló mint a társaság szerve a jogi személy törvényes működésének biztosítója. Gazdasági társaságok esetében feladatait a 3:129. §-a, megbízásának keletkezését és időtartamát valamint feladatainak teljesítését az ezt követő szakaszok határozzák meg.

A Ptk. a könyvvizsgálót az alábbi összetételekben említi:

- állandó könyvvizsgáló 3:38. § a jogi személynél valamint 3:129. § a gazdasági társaságok közös szabályainál, de nem feledjük, hogy a könyvvizsgáló az egyetlen akit nem lehet határozatlan időre választani
- választott könyvvizsgáló 3:74. § az egyesületnél
- egyedi könyvvizsgáló 3:104. § a gazdasági társaságok közös szabályainál és 3:363. § a szövetkezetnél
- kirendelt könyvvizsgáló 3:261. § a zártkörű részvénytársaságnál
- könyvvizsgáló 3:403. § az alapítvány szabályainál.

Bár e cikk keretei részletes bemutatást nem engednek, de fel kell hívni a kollégák figyelmét a kártérítési felelősség és kimentési lehetőségek újrafogalmazására is, melyeket feltétlenül célszerű tanulmányozni az új könyvvizsgálati szerződések kidolgozása előtt. A kamara honlapján ([http://www.mkvk.hu/servezet/bizottsagok/szakertoi/kozlemenyek/konyvvizsgalat\\_ptk](http://www.mkvk.hu/servezet/bizottsagok/szakertoi/kozlemenyek/konyvvizsgalat_ptk)) a könyvvizsgálatot érintő változásokról részletes anyagot találnak.

Bor Zoltán

Szakértői Bizottság tagja

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

### A Magyar Könyvvizsgálói Kamara (MKVK) pályázatot hirdet okleveles könyvvizsgálói képzésben „minősített oktató” cím elnyerésére

A Magyar Könyvvizsgálói Kamaráról, a könyvvizsgálói tevékenységről, valamint a könyvvizsgálói közfelügyeletről szóló 2007. évi LXXV. törvény 87. § (1) bekezdése értelmében okleveles könyvvizsgálói képzésben oktatási tevékenységet pályázat útján megszerzett engedéllyel arra feljogosított természetes személy oktató (a továbbiakban: minősített oktató) végezhet. Pályázni csak magánszemélyként, a kamaránál beszerezhető, illetve a honlapról ([www.mkvk.hu](http://www.mkvk.hu)) letölthető adatlapon lehet.

#### A MINŐSÍTETT OKTATÓI JOGOSULTSÁG MEGSZERZÉSÉNEK

##### FELTÉTELEI:

- az állam által elismert főiskolai vagy egyetemi oklevél, illetve többfokozatú képzés esetén az alapképzésben vagy mesterképzésben szerzett fokozat,
- a megpályázott tantárgy tekintetében a kérelem beadása évét megelőző 10 évben legalább 5 éves felsőoktatási intézményben és/vagy okleveles könyvvizsgálói, és/vagy mérlegképes könyvelői, okleveles adószakértői képzésben végzett rendszeres oktatói tevékenység.
- A könyvvizsgálat és ellenőrzés tantárgy oktatását végző minősített oktatóknál az okleveles könyvvizsgálói képesítés, valamint a kérelem beadása évét megelőzően legalább 5 éves jogszabály szerinti könyvvizsgálatra jogosító kamarai tagság, továbbá a kérelem beadása évét megelőző 5 évben szerzett legalább 3 éves, a könyvvizsgálat és ellenőrzés témakörben szerzett oktatói gyakorlat. (Az e pontban foglalt feltételnek való megfelelés alól egyedi mérlegelés alapján az oktatási bizottság felmentést adhat.)

#### A PÁLYÁZÓNAK A PÁLYÁZATHOZ MELLÉKELNIE KELL:

- pályázati adatlapot,
- rendszeres oktatói tevékenységre vonatkozó igazolást, melyet az oktatási intézményeknek kell kiállítani,

- maximum 1 oldal terjedelmű, a kapcsolódó 5 legfontosabb publikáció címét is tartalmazó szakmai önéletrajzot,
- könyvvizsgálói oklevél másolatát, a könyvvizsgálói képesítéssel nem rendelkező pályázók a legmagasabb iskolai végzettséget igazoló oklevél másolatát kötelesek csatolni,
- igazgatási szolgáltatási díj befizetését igazoló banki bizonylatot.

A Kkt. 5. §-ának j) pontja értelmében jelen pályázat elbírálása hatósági eljárásnak minősül. A hatósági eljárásért a Magyar Könyvvizsgálói Kamara számlájára (12010855-01283148-00100002) igazgatási szolgáltatási díjat kell fizetni. Az igazgatási szolgáltatási díj összege 25000 Ft.

A kamara a minősített oktatói engedélyt a pályázatban kért modulra (modulokra) 5 évre adhatja meg. Minősített oktatói engedéllyel rendelkező oktató legfeljebb három szakképző helynek lehet rendszeres oktatója.

**A PÁLYÁZATOK BEÉRKEZÉSI HATÁRIDEJE:** 2014. április 30.

A pályázat elbírálásának eredményét az oktatási bizottság a főtitkári hivatal útján közli a pályázókkal, és egyidejűleg a minősített oktatók listáját a kamara honlapján és a kamara lapjában közzéteszi.

A minősített oktatók nyilvántartását a főtitkári hivatal vezeti.

#### A PÁLYÁZATOKAT A KÖVETKEZŐ CÍMRE KÉRJÜK BENYÚJTANI:

Magyar Könyvvizsgálói Kamara Főtitkári Hivatala,  
1063 Budapest, Szinyei Merse u. 8.

**A PÁLYÁZATTAL KAPCSOLATBAN INFORMÁCIÓ KÉRHETŐ:** az oktatási bizottság munkatársától, Máté Annától,  
telefonszám: 473-45-00, 473-45-41.

MKVK oktatási bizottság

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

### PÁLYÁZATI FELHÍVÁS A KÖTELEZŐ SZAKMAI TOVÁBBKÉPZÉS ÁLTALÁNOS TERÜLETÉN OKTATÓI FELADATOK ELLÁTÁSÁHOZ

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara pályázatot hirdet a kötelező szakmai továbbképzés oktatói tevékenysége ellátására, 2014. július 1-től - 2019. június 30. közötti időszakra. A nyertes pályázók nyilvántartásba vételüket követően oktatási feladatok végzésére az oktatói felkészítésen történő részvétel után jogosultak.

A pályázati adatlaphoz csatolni kell maximum 1 oldal terjedelmű szakmai önéletrajzot, amely kellően alátámasztja a megfelelő elméleti és gyakorlati tapasztalatokat.

A pályázat benyújtási határideje: 2014. április 30.

A pályázat elbírálási határideje: 2014. május 23.

A pályázati adatlap a [www.mkvk.hu](http://www.mkvk.hu) oldalról tölthető le.

A pályázatokat a következő címre kérjük benyújtani:

Magyar Könyvvizsgálói Kamara Főtitkári Hivatala, 1063 Budapest Szinyei M. u. 8.

A pályázattal kapcsolatban információ kérhető:

Szép Éva, oktatási előadó

Tel: 06-1-473-4540

oktatas@mkvk.hu

MKVK oktatási bizottság